



Памяти Валерия Николаевича Гурина

Валерий Николаевич Гурин родился в 1938 г. в Витебске в семье инженера. В 1955 г. с отличием закончил среднюю школу, а в 1961 г. – Витебский государственный медицинский институт. Работал заместителем главного врача Браславского района Витебской области. В 1962–1963 гг. – врач-ординатор глазного отделения Минской областной больницы. В 1963 г. поступил в аспирантуру при кафедре нормальной физиологии Минского государственного медицинского института, в 1966 г. защитил кандидатскую диссертацию и с этого года работал ассистентом, затем доцентом кафедры нормальной физиологии, а с 1973 г. – заведующим кафедрой. В этом же году защитил докторскую диссертацию. В 1974 г. ему присвоено звание профессора.

Валерий Николаевич Гурин с 1984 по 2005 гг. работал в должности директора Института физиологии Национальной академии наук Беларуси. С 1995 по 2003 гг. –

академик-секретарь Отделения медицинских наук НАН Беларуси, Лауреат Государственной премии Республики Беларусь в области науки и техники (1966 г.), заслуженный деятель науки Республики Беларусь (1998 г.), председатель Правления Белорусского физиологического общества.

Академик В.Н. Гурин – известный ученый в области физиологии человека и животных, создатель научной школы физиологов в Республике Беларусь, автор основополагающих работ по проблемам терморегуляции.

В.Н. Гуриным разработан новый принцип терапии лихорадки, посредством активации механизмов антипиретической системы мозга. Им разработана модель нейронных сетей, в основу которой положен принцип растормаживания нейронов.

Результаты научной деятельности В.Н. Гурина изложены более чем в 450 научных печатных работах, 8 монографиях, он является автором 4 изобретений, редактором учебных пособий для студентов, получивших высокую оценку во многих ВУЗах страны. Под руководством В.Н. Гурина защищены 8 докторских и 30 кандидатских диссертаций.

Валерий Николаевич – академик Национальной академии наук Беларуси, академик Российской академии медицинских наук, академик Международной славянской академии наук, искусств и культуры, академик Академии космонавтики им. К.Э. Циолковского.

В.Н. Гурин награжден Почетной Грамотой Верховного Совета БССР (1981 г., 1988 г.), юбилейной медалью “60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.”.

1 сентября 2007 года оборвалась жизнь Валерия Николаевича Гурина.

Светлая память о Валерии Николаевиче – известного ученого, прекрасного человека навсегда останется в сердцах друзей и коллег.